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Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
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Vážení spoluobčané, 

toto číslo Olšanského zpravodaje je především věno-

váno zásadním změnám, které je nezbytné přijmout 

v systému svozu komunálního odpadu, abychom dále 

zbytečně nezvyšovali poplatky občanům a snížili zátěž 

obecního rozpočtu. Je nezbytné najít spravedlivější 

model financování, jenž by odměňoval ty, kteří třídí 

odpady a snaží se jich produkovat co nejméně. Občané, 

kteří odpady netřídí, by si měli naopak připlatit.  

K tomu by mělo pomoci čipování popelnic. Celou pro-

blematikou včetně příslušných změn ve vyhláškách se 

budeme zabývat na veřejných zasedáních. Samotné či-

pování je plánováno na 22–25. října. Přivítám každý 

námět do diskuse ohledně likvidace odpadů.  

Přeji Vám příjemné prožití zbytku léta a pohodový 

podzim. 

Aleš Janderka 

 

Čipování nádob na domovní odpad  

Mnoho měst a obcí v naší republice již úspěšně zavedlo 

registraci svozových nádob pomocí čipů. Cílem je do-

sáhnout vyšší úrovně třídění odpadu a tím snížit ná-

klady, které musí obec a občané vynakládat na jeho 

svoz a likvidaci.  

Je to již dvacet let, kdy se naše obec zapojila do sys-

tému třídění odpadů. Nejdříve jsme začali svážet 

plasty, postupně byly v jednotlivých místních částech 

zřizovány sběrná místa na separovaný odpad, v letoš-

ním roce jsme získali dotaci na zbudování Re-use cen-

tra, o kterém jsem psal v loňském Zpravodaji. Bohužel 

i přes veškeré úsilí, které obec na třídění odpadů vyna-

kládá ve snaze udržet přijatelnou výši poplatků za od-

pady, mnoho našich spoluobčanů netřídí odpady vůbec, 

nebo jen velmi málo. 

Třídí-li průměrná domácnost důsledně své odpady, pak 

jestliže v topné sezóně nevytápí kotlem na uhlí, naplní 

jednu popelnici klidně i jednou za tři měsíce. Problé-

mem samozřejmě jsou jednorázové pleny. Provedl 

jsem namátkovou kontrolu a zjistil, že u některých 

rodinných domů čekají na svoz tři, čtyři nebo dokonce 

i šest popelnic! Pochopitelně jsem je zkontroloval a byl 

to smutný pohled – hromady plastů, plechovky od piva 

a krmiva pro psy, papír a dokonce i tráva. Přitom pade-

sát metrů od kontrolovaných popelnic je sběrné místo 

pro tříděný odpad. Místo toho, abychom za vytříděné 

kovy, plast a papír dostali od společnosti EKO-KOM 

zaplaceno a snížili si náklady, musíme za ně zcela zby-

tečně zaplatit. Za pohodlíčko jednotlivců platí všichni. 

Další závažný problém spočívá v tom, že některé do-

mácnosti klidně vytáhnou ke svozu více popelnic, i 

když jsou všechny poloprázdné. Jde o zcela nesmyslné 

a bezohledné jednání vůči ostatním. Za každou vysypa-

nou popelnici platíme manipulační poplatek, za nej-

menší o objemu 110 l je to 29,- Kč, za větší 240 l je 

cena 58,- Kč a za velký kontejner 290,- Kč. Jestliže 

tedy domácnost postaví ke svozu pět 240 l nádob a 

jednu nádobu malou, zaplatíme my všichni za tuto do-

mácnost jenom za práci s výsypem uvedených nádob 

zbytečně 319,- Kč. 
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Buďto bude obec nucena radikálně zvednout poplatky 

za TDO, nebo aplikovat taková opatření, která přimějí 

zapojit do odpovědného třídění všechny občany. Čipo-

vání sběrných nádob je jedním z takovýchto opatření. 

Každá domácnost v obci bude mít sběrnou nádobu 

opatřenou čipem. Jestliže na čísle popisném bydlí více 

domácností, mohou mít nádobu společnou evidovanou 

podle vzájemné dohody, nebo každá vlastní. Obyvatelé 

bytových domů, kteří používají k ukládání TDO velké 

kontejnery, budou v systému evidování společně pod 

číslem popisným. 

V odůvodněných případech může konkrétní občan po-

žádat o načipování další nádoby, např. v případě, že na 

adrese zároveň podniká jako fyzická osoba a produkuje 

odpad v souvislosti se svým podnikáním. Změnami ve 

výběru poplatků pro podnikatele se zabývá další článek 

tohoto Zpravodaje. 

Po zavedení nového monitorovacího systému s čipy 

budou výsledky vyhodnoceny a zváženo zavedení mo-

tivačního systému, jenž zvýhodní občany, kteří odpady 

třídí. 

Aleš Janderka

Čipování v praxi 

V souvislosti s vydáním nového zákona o odpadech 

č. 541/2020 Sb. se města a obce připravují na různé 

změny, které s sebou tento zákon přináší. Mimo jiné 

tím, že díky čipům na nádobách bude mít město/obec 

detailní přehled o tom, kolik odpadu občané vyprodu-

kují. 

Jednou z hlavních změn, které zákon přináší, je zvyšo-

vání poplatku za ukládání odpadů na skládky, a záro-

veň se snižuje limit komunálního odpadu na obyvatele. 

Tento limit pro rok 2025 činí 160 kg za obyvatele za 

rok a bude se postupně každý rok o 10 kg snižovat (až 

na 120 kg v roce 2029).  

Obec bude detailně informovat občany ohledně ter-

mínu samotného čipování nádob na komunální odpad 

RFID čipy (místní rozhlas, internetové stránky, místní 

tisk). 

 

Čipování nádob na směsný komunální odpad proběhne 

v den svozu a ve dnech následujících, protože nádoba 

se čipuje nejlépe prázdná. Kapacita montáže je cca 

120–150 ks nádob za den. Každá domácnost umístí na 

nádobu pro čipování fixou nebo na nalepený papír své 

jméno a adresu nesmí klidit nádobu dříve, než bude 

očipovaná. Očipovanou nádobu poznají občané tak, že 

na ní najdou nalepený štítek s označením nádoby. Na 

štítku je čtvercový QR kód. Nádoby bez čipu nebudou 

vyváženy.  

Data z čipů bude zpracovávat svozová firma pomocí 

systému EvidentX a následně je předá obci. 

 

Data slouží pro průběžné vyhodnocení dat, zjišťování 

výkyvů produkce, přeplňování nádob, nádoby, které 

nebyly či nejsou vyvážené, průběžná evidence pro ob-

čany. Kontrolní mechanismy EvidentX slouží k vyhod-

nocení sběru v rámci odpadového hospodářství a záro-

veň k potencionálnímu odhalení nestandardních stavů 

(Nejvyšší, nejnižší produkce odpadů konkrétní domác-

nosti).  

Výhody čipování pro občany 

➢ Platí se pouze za skutečně využitý svoz 

➢ motivace k třídění a snižování produkce odpadu 

➢ transparentnost a spravedlnost systému 

Recovera Využití zdrojů a. s. 

Odpadové hospodářství právnických a podnikajících fyzických osob 

Podle zákona o odpadech má každá osoba podnikající 

na území obce povinnost zajistit svoz odpadu, který při 

její podnikatelské činnosti vzniká. Toto může učinit 

dvěma způsoby: 

- na základě smlouvy s oprávněnou osobou 

k převzetí daného typu odpadu,  

- na základě smlouvy s obcí prostřednictvím 

obecního systému nakládání s odpady.  

Co se týče druhé varianty, znamená to pro podnikatele 

možnost využívat svozové služby v příslušné obci, 

která zajišťuje vyvezení popelnice se směsným 

odpadem a dále lze vytříděný odpad (plast, sklo, papír 

apod.) odkládat do příslušných kontejnerů v obci 

sloužících k jeho třídění. V tomto případě je ale nutné 

mít s obcí uzavřenou písemnou smlouvu.  

Pokud podnikatel nemá uzavřenou písemnou smlouvu 

s obcí o zapojení se do systému a i přes to využívá 
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Svoz nebezpečných odpadů 
Nebezpečné odpady budou sváženy v sobotu 

11. 10. 2025. Přesná hodina sběru je v tabulce: 

10:00  Klášterec – obchod 

10:30  Klášterec – kříž  

11:00  Olšany – parkoviště u paneláků 

11:30  Olšany – kino 

12:00  Olšany – horní konec (směr Bušín) 

12:30  Olšany – Doubravský dvůr 

Seznam nebezpečného odpadu: 

Barvy, motorové oleje, olejové filtry, brzdové a 

chladicí kapaliny, rozpouštědla, kyseliny, staré 

léky, zbytky zahradní chemie, olověné aku bate-

rie, pneumatiky. 

Prosíme občany, aby tyto odpady předali pracov-

níkům firmy Recovera a nenechali je bez dozoru. 

Mezi nebezpečný odpad nepatří např.: 

Monočlánky, zářivky, televizory, monitory a 

další elektronika, ledničky, komunální a sta-

vební odpad. 

 

Svoz velkoobjemového odpadu 
V termínu mezi 6. - 10. 10. 2025 bude společnost Recovera 

Využití zdrojů a.s. provádět v naší obci sběr a svoz velko-

objemového odpadu. 

Sběr a svoz bude probíhat následovně: 

Na níže uvedená místa, určená obcí, budou přistaveny vel-

koobjemové kontejnery. 

Občané uloží odpad do kontejnerů a po ukončení sběru bude 

odpad převezen a odstraněn na skládce v Rapotíně. 

Umístění kontejnerů: 

od 6. 10. do 8. 10. 

Klášterec – obchod 

Klášterec – u křížku 

Olšany – u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

Mezi velkoobjemový odpad patří opotřebovaný nábytek, 

matrace, vany, koberce a podobný objemný odpad. 

Mezi velkoobjemový odpad nepatří veškeré druhy ne-

bezpečných odpadů a stavební odpad (stavební suť apod.). 

od 8. 10. do 10. 10. 

Olšany – horní konec u křížku 

Olšany – u kina 

Olšany – parkoviště u paneláků 

Olšany – Doubravský dvůr 

 těchto nádob pro třídění, hrozí mu pokuta až do výše 

300 000,- Kč. Tato sankce platí i pro případ, kdy by 

neměl odstraňování odpadů zajištěno žádným 

z uvedených způsobů.  

Nestačí tedy, aby podnikatel uhradil pouze poplatek 

v obci jako fyzická osoba s trvalým bydlištěm, ale je 

nutné, aby jej zaplatil i za svoji podnikatelskou činnost, 

kterou provozuje. 

Recovera Využití zdrojů a. s.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kulturní okénko 
Vážení spoluobčané, 

po delší době Vás opět srdečně zdravím. Jako vždy i 

tentokrát bych se ještě vrátila v čase zpátky a informo-

vala o tom, co proběhlo. 

V červnu jsme na pozvání opět navštívili Kĺačno. A se-

tkání to bylo vskutku přátelské. V sobotu odpoledne 

pořádali na hřišti soutěže pro děti, a protože s námi 

čtyři jely, hned toho využily a radovaly se z odměn. A 

to nebylo všechno. Poté následovaly soutěže pro 

tříčlenné rodiny. I z naší sestavy se tři rodiny vytvořily 

a bojovaly jako o život! Svědčila o tom i výborná umís-

tění. A to byl jen začátek. Družná nálada pokračovala 

až do půlnoci. A příjemná byla i neděle. Společně jsme 

se seznámili s Národním etnografickým muzeem v 

Martině. Oběd, rozmluvy u kávy, vřelá objetí a rozlou-

čení. Příští rok u nás. 

Akce velmi vydařená, srdečná, jen jednu chybu měla. 

Že nás jelo tak žalostně málo. Zamrzí to na obou stra-

nách. Jak navnadit ty mladé? 

A tím to neskončilo. Při další akci se potvrdilo, že v 

naší obci je téměř zbytečné dělat cokoliv. Na opětovné 

připomínky, že by se o pouti měla uspořádat nějaká 

akce, jsme to zkusili. Pouťové posezení na hřišti. Ne-

dělala jsem si velké iluze, ale realita zamrzela nejen 

mě. Plno práce, starostí, zařizování, vyhlížení dobrého 

počasí … a výsledek? Asi šedesát účastníků včetně 

dětí! Snaha byla, opakovat se nebude. Dodatečně dě-

kuji všem, organizátorům i zúčastněným. 

Pokračuji – letní kino. Červencové dětské představení 

– stovka přítomných – paráda! V sobotu Léto s Evže-

nem pro dospělé – zklamání.  

A co se připravuje? V pátek 5. září 2025 od 16.00 do 

18.00 hod. na hřišti opět Vítání aktovek. Jednotlivé 

místní organizace se na děti zase dobře připraví (viz 

plakátek). Od 20.00 hod. letní kino – Ježek Sonic 3. V 

sobotu 6. září od 20.00 hod. film pro dospělé – Poklad. 

Zářijové promítání bude pro dospělé posledním. Pro 

příští rok už počítáme pro nezájem jen s dětským fil-

mem. 

Na sobotu 13. září připravuji zájezd do Holešova (zá-

mek, zámecká zahrada + Muzeum kovářství) a Zlína 

(Baťův mrakodrap s kanceláří ve výtahu, expozice vý-

roby i obuvi…). Přihlášky a 500,-Kč na OÚ Olšany. 

Pojeďte s námi poznat další část Moravy! 

V říjnu přivítáme nové občánky a 7. listopadu se se-

tkání seniorů uskuteční poprvé v Komunitním centru v 

Olšanech. Ale abych nezapomněla na lampionový prů-

vod 1. listopadu, který už se stává pěknou tradicí. Vím, 

že to už hodně předbíhám, ale poslední datum: 13. pro-

since adventní zájezd, tentokrát do Bratislavy. 

Čas dovolených sice končí, přesto vám přeji plno krás-

ných chvil nejen doma. 

Lenka Mutinová 
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 Otevření nové prodejny potravin CBA Kačka 

Společnost CBA rozšiřuje svou síť franšízových prode-

jen potravin a nová prodejna pod značnou CBA Kačka 

plánuje své slavnostní otevření v úterý 23.9.2025. 

 

Nově vybudovaná prodejna bude další z moderních 

prodejen, které kladou důraz na nejvyšší standardy se 

snahou splnění a uspokojení potřeb a očekávání všech 

našich zákazníků. Obchod bude nabízet čerstvé ovoce 

a zeleninu, pečivo, čerstvé mléčné výrobky, kvalitní 

maso, delikatesy, nealkoholické a alkoholické nápoje 

včetně piva a vína a široký sortiment drogerie. Pro mi-

lovníky sladkostí bude k dispozici pečivo, zákusky, 

cukrovinky a další lahůdky. Oslovíme i regionální 

dodavatele, aby naše nabídka byla opravdu pestrá. Ne-

jmenším nabídneme hračky a větším papírenské zboží 

včetně školních potřeb. Připravovat budeme i pravi-

delné letákové akce.  

Naši zákazníci budou moci využívat věrnostní program 

BIM karta. Za nasbírané body mohou získat vybrané 

produkty za výhodné ceny. K dispozici máme také zá-

kaznickou zónu, kde je zobrazen stav bodového konta, 

účtenky za nákupy a kompletní seznam produktů věr-

nostního programu s možností pohodlného výběru z 

domova a rezervace na prodejně.  

Všechny naše prodejny kladou důraz na vysokou kva-

litu, čerstvost a pestrost nabízeného sortimentu. Zákaz-

níci se tak mohou těšit na jedinečný nákupní zážitek, 

který jim usnadní nakupování všeho potřebného pod 

jednou střechou. Pro pohodlí zákazníků je zajištěn do-

statek parkovacích míst přímo u prodejny.  

V obci Olšany tak přibydou nové nákupní možnosti ne-

jen pro místní obyvatele, ale i ty  

z blízkého okolí. Věříme, že se bude zákazníkům dobře 

a pohodlně nakupovat a budou se k nám do prodejny 

rádi vracet. 

Ing. Lenka Schrömerová, CBA 
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 1 kolo neházíš! 

ÚŘEDNÍ DNY V ÚŘADOVNĚ 

KLÁŠTEREC 

Úřední hodiny od 14.00 hod. do 16.00 hod. 

středa 10. 9.2025 

středa 24. 9. 2025 

POPLATEK TDO, STOČNÉ A VODNÉ 

V tyto úřední hodiny v Klášterci se poplatky 

v Olšanech nevybírají! 

Základní škola a mateřská škola 

Olšany 

Se začátkem školního roku se těšíme na návrat 

dětí do školních tříd. Věříme, že jim nový školní 

rok přinese nejen nové znalosti a dovednosti, ale 

i spoustu radosti a pěkných zážitků.  

Děkujeme rodičům za důvěru a těšíme se na 

spolupráci. 

 

Jana Kuchtíková 
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